

*1882 szept. 10.*

Az Ér- és Berettyó melléki ref. egyházmegye  
Székelyhidon

1882 Október 3-án tartott közgyűlésének

# JEGYZŐKÖNYVE.

Esperes Szőke János és segédgondnok Fráter Imre elnöklete alatt:

Jelen voltak: Borsos István, Lökös János, Kiss Albert, Kassay Ignác egyházi — az utóbbi e. jegyző is, Zsigó Endre, Fráter Béla, Konrád László, Miskolczi Mihály világi tanácsbíró, az utóbbi világi jegyző is, Bartha András, Szikszai József, Marjai Péter, Ungvári Gyula, Béressy Dániel, Egeressi Imre, Molnár János, Fazekas Imre, Fazekas Mihály, Bán Sándor, Vég Lajos, Vecsei Sándor, Szabó József lelkészek. Rácz Lajos, Molnár Mihály, Bányai László, Tóth Albert s. lelkészek. Nagy József tanító, Fodor József albisi gondnok. Kiss Sándor.

Esperes ur emelkedett alkalmi s hazafias szellemű ima után a jelenlevőket üdvözölvén, a gyűlést megnyitottnak nyilvánítja.

## 1-ső szám.

Felolvasatott a zsinati képviselőknek az 1882 Szept. 10-re összehívott pótzsinatról betérjesztett hivatalos jelentése.

Tudomásul vétetett.

## 2-ik szám.

Felolvasatott a papi értekezlet többségének a pótzsinati végzésel ~~ellen~~ tett ~~óvástótele~~, melyet az egyházmegyére elfogadás és a főtiszt. egyházkerület elé felterjesztés végett adnak be.

*emlékirata* Az egyházmegye jelenlevő tagjainak többsége által — hosszas vita után — elfogadtatván: ezennel betérjesztetik a főtiszt. egyházkerület elé.

## 3-ik szám.

Olvastatott az uj-létai egyház folyamodványa, melyben templom-építésre segélygyűjtés megengedését kéri.



A folyamodvány nem lévén felszerelve, mint ezt a főtiszt. egyházkerület határozata kívánja, ennek teljesítése végett, hogy aztán pártolólag felterjesztethessék és az aláírási iv is megindíthatassék: visszaadatik.

#### 4-ik szám.

Olvastatott Kassai Károlynak főtiszt. superintendes urhoz, onnan az egyházmegyére áttett folyamodványa, melyben annak elhatározását kéri, hogy mint volt margittai lelkész tartozik-e egyháziadót fizetni Margittán vagy sem; továbbá hogy az ő gyámoldába 15 évig fizetvén be az évi díjakat, jogát ennek segélyéhez fentartja.

Megbotránkozott az egyházmegyei gyűlés a folyamodvány hangja felett, s annak, az egyházmegye elleni tiszteletlen kifejezése miatt folyamodót megróvja. A mi a folyamodvány érdemét illeti, e tekintetben kimondja, hogy miután a ref. egyház lelkészei kasztot nem képeznek, s a honnak csak olyan polgárai mint mások, — ha hivatalban nincsenek, kötelesek az egyháziadó terhét viselni birtokaiktól. Az ő gyámoldához való jogát tekintve, az alapszabályok lesznek irányadók.

#### 5-ik szám.

Olvastatott uj-létai lelkész Lénárt Péter folyamodványa, melyben azon javításokért, melyeket mint poklosteleki lelkész a szántóföldön és házikertben eszközölt, 21 frt javítási díjnak megtéríttetését kéri.

Az egyházlátogató küldöttség megbizatik, hogy a viszonyokat a helyszínen megvizsgálván, az ügyet intézze el.

#### 6-ik szám.

A Beregszászi Albert és Szatmári Sándor margittai lelkész között a lelkészi fizetést illetőleg fenforgott kérdés megvizsgálása végett kiküldött küldöttség jelentése terjesztetvén elő, mely szerint a Beregszászi Albert követelése elejtendőnek és Szatmári Sándornak joga találtatván igaznak, ennek részére véleményezi a küldöttség a papi jövedelem kérdéses részét itélni, annyival inkább, mert Beregszászi ur is e véleményben megnyugodva, követelésétől visszalépett.

Tudomásul vétetett.

#### 7-ik szám.

Özv. Szombathi Gáborné, volt köbölkuti tanító neje, néhai férje tetemes hátrányban levő fizetésének behajtását kérelmezi.

Ezzel kapcsolatban, olvastatott köbölkuti harangozó Kun István hason tartalmu kérvénye.

Esperes ur megbizatik, hogy a tartozások behajtását — ha más-ként nem lehet — végrehajtás utján is eszközöltesse.

#### 8-ik szám.

Megerősítés végett beterjesztetvén a tanító egyesület folyó év Julius 7-én újjáalakított tanítói gyámolda alapszabályai, határozatott:



Miután ezen alapszabályok némely pontja épen a segélyezési alap tőke növelése ellen van, amennyiben tetszés szerént be és kiléphet abból valaki; miután a régibb s az egyházmegye által már megerősített szabályok ennél czélszerűbbek, végre mivel nagyobb hatáskör adatik a miniszteri küldöttnék mint az egyházmegyének: a beterjesztett alapszabályok megerősítés végett el nem fogadtatnak, hanem az egyházmegye a régibb alapszabályokhoz tartja magát ezentul is.

### 9-ik szám.

Olvastatott Csécsi N. Imre ér-adonyi lelkész folyamodványa; melyben panaszolja, hogy az egyház szölejéért, melyet használatképpen bir, dézmatartozás fejében két tehene lefoglaltatott; holott ezen szöllőtől, — mely az egyháznak még 1824-ben akkori földes ur néh. Okolicsányi Károly által ajándékozott — dézma sohasem fizettetett. Mire nézve az egyházmegye intézkedését kéri.

Az ér-adonyi egyházi elöljáróság utasittatik, hogy a telekkönyvi hivatalnál nézzen utánna, ha az illető szöllőre a dézmaváltsági összeg be van-e táblázva? Ha igen, ez jele annak, hogy a dézmaváltsági ügy tárgyalásakor a maga jogainak védelmét elmulasztotta az egyház. A min már most segíteni nem lehetvén, a váltsági összeget fizesse ki az egyház még pedig minél előbb, hogy a lelkész, — ki azon szöllőnek nem tulajdonosa, hanem csak haszonélvezője, a méltatlan és jogtalan foglalás alul felszabadittassék.

### 10-ik szám.

Olvastatott a micskei egyház elöljáróinak folyamodványa, melyben a Kósa Sándorné Hajdu Zsuzsánnától örökölt ház és szőlő eladhatását azon okból kéri, mert fentartása sokba kerül az egyház megrongált pénztárának és a rajta levő terhek letörlesztése után nagyon csekély összeg maradna fen.

Ungvári Gyula poklosteleki lelkész és Miskólezi Zsombor urak megbizatnak az ügy megvizsgálására és véleményes jelentések beadására.

### 11-ik szám.

Olvastatott az albisi egyházigazdnok kérvénye az iránt, hogy az egyházi adót a megállapított kules szerént, az albisi határon földdel biró habár másutt lakó ref. tagok is fizessék.

Miután az egyházi adókules 3 köből maximum megállapításával, egyházmegyei küldöttség közbejöttével még 1864-ben dolgoztatott ki, és az egyházmegye által megerősített, a nélkül pedig, hogy az ellen valaki óvást tett volna; folyamodó egyházigazdnok utasittatik, hogy a fizetni nem akarók ellen a törvényes eljárást foganatosítsa.

### 12-ik szám.

Felolvastatott az egyházmegye gyám és nyugintézeti gyűlésének 2-ik számú határozata, melyben a volt pénztárnok Szöke János és Kas-



say Ignácznak az 1881 Decz. 31-ig vezetett számadásuk rendbe találtatván, a számadás terhe alul ez évig való felmentetéseket tudomás vétel végett terjeszti be.

Tudomásul vétetett.

### **13-ik szám.**

Gyámpénztárnok jelenti, hogy a margittai egyház felhívására sem fizette be a gyámpénztárba az azt illető fél díjat azon időről míg a lelkészi állomás üresedésben volt, sem a 125 frtról, amennyiben az megállapított, kötlevelet nem adott.

Az egyházmegye azon hiedelemben, hogy a margittai egyház bizonyosan nem akar kivételt képezni a már megerősített közszabály alul, elégnék tartja ez uttal figyelmeztetni, hogy a jogos követelésnek tegyen eleget.

### **14-ik szám.**

Esperes ur bejelenti, hogy az egyházmegyénk részére jelen évben kezéhez küldött államsegélyt, az eddig fentálló határozat szerint, az illető egyház és lelkészeknek kiosztotta: jövőre pedig ajánlja, hogy a rendes államsegély kiosztása — más egyházmegyék példája szerint, — újabb folyamodvány mellett, s a segélyt leginkább igénylők közt, a tavaszi egyházmegyei közgyűlés által intéztessék.

Esperes ur jelentése és ajánlata helyeslő tudomásul vétetik.

### **15-ik szám.**

Házipénztárnok jelenti, hogy a tűzkárbiztosításból az egyházmegye részére befizetett összeg már 400 egynehány forintra szaporodott, miután ennek külön czélja az ő kezelése alatt nincs, jónak látná az egész összeget a gyámpénztárba áttétetni.

A számvevő széknek véleményadás végett kiadatik.

### **16-ik szám.**

Tóth Albert g.-petrii káplán az egyházmegye segédlelkészei sorába bekebeleztetik.

Az 1, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 15, 16. számokat jegyzette Kassay Ignác egyházi jegyző.

A 3, 5, 7, 9, 11, 13-ik számokat jegyzette Miskolczi Mihály világi jegyző.

Minden számok hitelesítették.

Kiadta  
Kassay Ignác  
egyházi jegyző.